

RÖPORTAJ

Ulusal Güçlerin Birliđi İçin

MİLLİ MÜCADELE DERNEĐİ KURULDU

Ulusal Güçlerin Birliđi için 2006 yaz aylarında başladıđı örgütlenme çalışmalarını tamamlayan Milli Mücadele Derneđi 22 Şubat 2007 tarihinde resmen kuruldu.

Derneđin Genel Merkezi Ankara. Kurucular Kurulu ise řu isimlerden oluşuyor:

Hüseyin Adıgüzel (Emekli öğretmen, yazar) -Ali Emre Özsoy (Bilgisayar mühendisi) - Özgür Billur (Tarih öğretmeni)- Nur Arslan (Fizikçi) - Şuuri Yaman (Emekli memur, esnaf)- Alp Tunay Soya (Serbest meslek) - Mehmet Metin (Avukat) - Hazar Arısoy (Doktor) - Serap Avcı (Diş hekimi) - İsmail Yılmaz (İşçi) - Hakkı Koca (Serbest meslek)- Damla Erdönmez (Öğrenci) - Nedret Ebcim (Spor yazarı) - Bahri Güner (İşçi) .

Derneđin gayesi; “AKP'nin, AB-ABD-TÜSİAD darbesi ile iktidara gelişinin üzerinden geçen dört yıldaki ürkütücü olumsuzlukların yeniden bir milli mücadele verilmesinin gerekliliđi” olarak açıklandı.

Basındaki sesinin TÜRK SOLU Dergisi olduđu vurgulanan Derneđin başkanlığına HÜSEYİN ADIGÜZEL getirildi.

MAYA'nın, Başkan Hüseyin Adıgüzel ile yaptıđı bir söyleşiyi okuyucularımıza aynen aktarıyoruz ;

- Öncelikle kendinizi tanıtır mısınız?

- Emekli Türk Dili ve Edebiyatı öğretmeniyim. Aslen Manisa'nın Turgutlu ilçesindenim. Otuz yıla yakın yurdun çeşitli bölgelerinde öğretmenlik yaptım. 1991 yılında yeni kurulan Türk Cumhuriyetlerinde görev aldım. On yıl, Türk coğrafyasının tüm bölgelerini gezdim. 1994 yılında emekli olmama rağmen, o bölgelerle ilgili çalışmalarım devam etti ve halen de ediyor. On beş kitabım ve on iki Türk lehçelerinden çeviri kitabım ve beş yüzün üzerinde makalem çeşitli dergi ve gazetelerde yayınlandı.

Beş yıldır Türk Solu ailesi ile birlikte çalışıyorum. İleri dergisi ve Türk Solu gazetesinde yazılar yazıyorum. 2007 yılının ilk günlerinden itibaren de Milli Mücadele Derneđi'nin kurucu başkanlığını yürütüyorum.

- Milli Mücadele Derneği'nin kuruluş gerekçelerini açıklar mısınız?

-İktidarın Kürt- İslamcı bir gurup tarafından ele geçirilmesinden sonra, bugüne kadar gelişen ve ülkemizi uçurumun kenarına kadar getiren iç ve dış koşullar Milli Mücadele Derneği'nin kuruluş gerekçesini oluşturmaktadır.

Elbette, başka gerekçeler ve nedenler de sayabiliriz. Mesela, siyasi partilerin, demokrasinin asli unsuru olan millete müracaat etmemeleri, milleti oluşturan siyasi durumdan uzak tutma girişimleri bizim hareket noktalarımızdan biridir. Burada CHP'nin sine-i millete dönme çalışmasından söz etmiyorum. Mevcut siyasi yapı içerisinde, önemli bazı sorunlar meclis çatısı içinde halledilemiyorsa, bana göre vekillerin asile danışma gibi bir zorunluluğu olması gerekir.

Referandum denen olgunun bizden başka her ülkede nasıl işlediğini görüyoruz. Ama, maalesef, bizim muhalefet bu olguyu hiç dikkate almıyor ve meclis içerisinde gizli oturumlar dahil, iktidarın istediğinden başka bir sonuca ulaşamıyor.

Yani can alıcı sorunlar, şu anda meclis çatısı altında çoğunluğu ele geçirmiş gurubun istediği doğrultuda çözülüyor. Millet hiç dikkate alınmıyor. Referandumun bir yasa işi olduğu söylenebilir. O zaman, Türkiye'nin hemen her bölgesinde mitingler tertip etme ve millete her şeyi açık olarak anlatma hakkı kullanılabilir.

Siyasi partiler bunlarla hiç ilgilenmiyor, demokrasinin gereği diyerek millette azınlık, ama mecliste çoğunluk olanların dümen suyuna giriyor. Hatta bazı parti liderleri, meydanlara çıkılmaması için talimat bile veriyorlar. Meydanlara inmek, demokrasinin gereğidir, ama milletten bunu bile yapmasını istemiyorlar.

Sonra oturdukları yerden ahkâm kesiyorlar. Biz bunu yanlış buluyoruz ve son sözü milletin söylemesi gerektiğine inanıyoruz.

Aslında bu iş bizim işimiz değil...Çünkü, biz siyasi parti değil, bir sivil toplum kuruluşuyuz. Fakat siyasi partiler görevlerini yapmadıkları için, biz, bu görevi üstlenmiyoruz, onlara sadece görevlerini hatırlatıyoruz.

-Türkiye'de Atatürkçü olduğunu söyleyen o kadar dernek ve örgütlenme varken yeni bir dernek kurma ihtiyacını neden duydunuz?

Atatürkçü olduğunu iddia eden bir çok sivil toplum kuruluşu var. Fakat, bunlar genelde, çay, kahve içerek toplum sorunlarını tartışıyorlar. Ama

sadece tartıřıyorlar. Gelin, yasaların bizlere verdiđi hakları kullanalım, řu konuda bir eylem yapalım, dediđiniz zaman, hi biri yerinden bile kıpırdamıyor.

Siyasi partileri ve sivil toplum kuruluřları ile yaratılan bu hava milletimizi olumsuz ynde etkiliyor. ok duymuřsunuzdur; "zerine l toprađı serpilmiř" szn. Gerekte, milletin bir suu yok, onu bu hale getirenler, onun adına kurulduđunu ilan eden siyasi partiler ve sivil toplum kuruluřlarıdır.

Bu durum Milli Mcadele Derneđi'nin kuruluř nedenidir. Milletimizin sesini duyurmak birinci amacımızdır.

Gerekte, dernek kurma fikri bizim deđildir. Mcadele edilmesi gerektiđine inanan bizim okuyucularımızdır. Tabanımızdan gelen bu isteđi karřı koyamazdık ve onların ihtiya hissettikleri derneđi kurmak da bize dřtđ iin bu dernek kurulmuřtur.

Derneđin kurucuları genelde Trk Solu gazetesi ve İleri dergisinin okuyucularıdır.

Trkiye'de ulusalcı olduđunu syleyen iki yz kadar dernek olduđunu zannediyorum. Ama bunların byk ođunluđu İnternet ortamının dernekleridir. Yani adları ve internet sayfaları vardır. Btn alıřmaları o sayfa ile geer. Dřnce dernekleri vardır. Sadece dřnrler. Sendikalar vardır, kiřisel ıkarları iin ancak eylem yaparlar. Biz bunlardan hem kuruluř, hem ama, hem de hareket tarzında ok farklıyız.

Biliyorsunuz, lkemizde dernek kurmak ok kolaydır. Yedi kiři bir araya gelip en byk mlki amire bir dileke verdiđi zaman bir dernek kurulur. Bugn grnrde olanların byk ođunluđu byledir.

Biz, tabandan tavana dođru rgtlenen bir derneđiz. Diđerlerinden en byk farkımız bu! Derneđin asli sahipleri tabanda olan kitledir. Dernek alıřmalarına yelerimizin hepsi katılacaklardır. Bizim amacımız, dernek binasında toplanıp sohbet etmek deđildir. Biz, Milli Mcadele derneđi olarak lkemizin iinde bulunduđu kořullardan kurtarılması iin mcadele etmek zere kurulduk. yelerimiz milli bir mcadelenin iinde olacaklardır ve hi bıkmadan alıřacaklardır. Yapacađımız her trl eylemde gzetilecek ana ama, sadece ve sadece lkemizin ve milletimizin ıkarı olacaktır.

- Milli Mcadele Derneđi'nin temel ilkeleri nelerdir?

- Bir kere řunu aık olarak ortaya koymak zorundayız. Derneđimizin ideolojisi "KEMALİZM" dir. Atatrk ilkeleridir. Bu ilkelerin tamamına

gönülden inananlar ve Atatürk gibi, dikkat buyurunuz Atatürkçü değil, Atatürk gibi mücadele etmeye talip olanlar derneğimize üye olabilirler. Yani mevcut durumu sadece eleştirenler, bu durumdan kaygı duydukları halde yerlerinden kıpırdamayanlar bizim derneğimize üye olamazlar. Ellerinizi taşın altına sokmaya hazır olanlar, maddi ve manevi fedakarlık yapmayı göze alan herkes dernek üyesi olabilir.

Milli Mücadele Derneği içerisinde KEMALİZM'den başka bir ideoloji yer alamaz, kapısından içeri giremez. Atatürk'ün Türk milleti hakkındaki görüş ve düşünceleri, tam bağımsızlık, devletçilik, milliyetçilik, halkçılık, lâiklik, Cumhuriyetçilik ilkeleri bizim asla ödün vermeyeceğimiz temel ilkelerimizdir.

Bize yöneltilen ırkçılık, kafatasçılık ve faşistlik gibi akıl ve izan dışı suçlamaları kabul etmiyor ve bunları temelden reddediyoruz. Biz, Atatürk'ün millet anlayışını aynen benimsiyoruz “ Türkiye Cumhuriyetini kuran halka Türk milleti denir.” Bu tanımlamanın içinde yer alan halka hiçbir ayırım yapılmasını kabul etmiyor ve ayırım yapmaya kalkanları da kınıyoruz.

Bizim bir Kürt istilasından bahsetmemiz, ülkemizin varlığının tehlikede olduğunu söylememiz, vatanımıza ve milletimize duyduğumuz engin sevginin eseridir. Milletimizi sevmek, milletimizin refah ve huzur içinde yaşamasını istemek suç haline getirilmiştir. Açın gazeteleri bakın; her gün Bölücübaşının, DTP'nin başkanlarının Kürtler için söylediklerine bir bakınız. Bir katiller sürüsü olan Ermenistan devletinin ve kilisesinin talimatı ile yaratılmaya çalışılan Ermeni sevgisinin getirildiği yere bir bakınız. Bunlar, ırkçılık, faşistlik olmuyor da, bizlerin milletimiz için söylediklerimiz, milletimiz için duyduğumuz kaygıları dile getirmemiz her ne hikmetse, Galata bankerleri yönetimindeki medya tarafından ırkçılık ve kafatasçılık olarak nitelendiriliyor.

- Milli Mücadele Derneği henüz kuruluş aşamasındayken düzenlediği “Hepimiz Türk'üz Hepimiz Mustafa Kemal'iz Yürüyüşü”yle gündeme geldi. Bu yürüyüşü düzenleme amacınız neydi? Yürüyüşü başarılı buluyor musunuz?

- Bir müddet önce, Hırant Dink adlı Ermeni asıllı Türk vatandaşı bir gazetecinin öldürülmesini bahane eden Türk düşmanları, bütün güçlerini bir araya toplayarak İstanbul'da “Hepimiz Ermeniyiz” pankartları altında bir yürüyüş düzenlediler.

Bizim, bir kimsenin kendisini Ermeni kabul etmesine sözümüz yok. İsteyen Ermeni de olabilir, Kürt'te Amerikalı'da... Bu bizi ilgilendirmez.

Bizi, bu yürüyüşte ilgilendiren husus, açılan pankartlardır. “Hepimiz” sözü, bütün milleti kapsar. Millet adına konuşma ve karar verme yetkisini bu kişiler kimden almışlardır? Ben ve benim gibi düşünen milyonlarca Türk’ü Ermeni yapma hakkını onlara kim vermiştir? Biz, bunları eleştiriyoruz.

Kendini Ermeni hisseden, üzerinde “Ben Ermeniyim” yazılı pankartını eline alır ve meydana, bizleri hiç hesaba katmadan çıkar. Yani hepimiz değil, ben der.

Böyle bir yürüyüş ile milleti sindireceklerini korkutacaklarını düşünenler, yanıldılar. Onların bir amacı da, daha sonra yapacakları aynı türden eylemler için bu eylemi bir deneme olarak görmeleridir.

Ardından “Hepimiz Kürd’üz – Hepimiz Çerkez’iz – Hepimiz Amerikalıyız” eylemleri gelecek ve bu ülkede güya Türk olmadığını göstereceklerdi. Biz, korkmadığımızı ve var olduğumuzu onlara gösterdik. Meydana çıktık. Çok disiplinli ve seviyesi oldukça yüksek bir yürüyüş gerçekleştirdik. Korktular, milletin yeniden ayağa kalkmak için kıpırdadığını hissettiler ve ertesi gün gazetelerinde, televizyonlarında, bütün kinlerini kustular.

Bizi yıldıracaklarını zannediyorlar, ama şunu hiç unutmasınlar: 1919 yılında da aynı şeye teşebbüs etmişlerdi. O zamanlar yıldıramadıkları Türk milletini bugün, hiç yıldıramazlar. Bundan sonra yapacağımız eylemleri sırasıyla herkes görecektir. Sahaya adım attık. Önümüzde çok önemli iki seçim var. Biz, devlet başkanı yani cumhurbaşkanlığı seçimine milletimizi müdahil etmek için eylemler yapacağız.

Bunları da zamanı geldiğinde yönetim kurulunda aldığımız kararlardan sonra kamu oyuna açıklayacağız.

- Milli Mücadele Derneği önüne nasıl bir eylem ve çalışma programı koyuyor?

- Milli Mücadele Derneği yasaların bize verdiği haklarla kurulmuş bir dernektir. Sonuna kadar yasalara saygılıdır. Milli Mücadele Derneği'nin eylemlerinde bunları açık olarak göreceksiniz. Bizim, bu yasaların bir çoğuna itirazımız vardır ve bu yasalara karşıyız. Fakat, yasalara karşı olmak başka şeydir. Yani uygulamada olan tüm yasaları beğensek de, beğenmesek de onlara saygılıyız ve yasaların bize verdiği hakların dışında hiçbir eylem içinde olmayacağız.

Bütün üyelerimiz yasalara titizlikle uyacaklardır. Bunun aksini düşünmek, eşyanın tabiatına aykırıdır.

Biz ülkemizin sorunlarının düşünerek ve çalışarak çözüleceği inancını taşıyoruz. Kavgayla, şiddetle hele silahla bir yere varılamayacağını çok iyi biliyoruz. Biz içimizde oluşturacağımız, fikir üretim merkezi aracılığı ile

lkemizin sorunlarına Atatrk zmler retecek ve bunları kamu oyu ile ska paylařacađı. Atatrk gibi dřnecek, Atatrk gibi alıřacak, Atatrk gibi olmaya gayret edeceđiz.

Hibir "izmler" yakından uzaktan bir iliřkimiz yoktur. Btn izmlerin ana kaynađının Batı ve Batı dřncesi olduđunu biliyoruz ve btn izmlerin temelinin emperyalizm olduđunun farkındayız.

Batıya, dolayısıyla AB ve ABD emperyalizmine karřıyız. AB srecinin lkemizi getirdiđi durum orta yerde durmaktadır. AB ve ABD emperyalizmine karřı olduđumuz kadar Rusya ve in emperyalizmine de karřıyız. Tam bađımsız demokratik bir Trkiye hayaliyle yařıyoruz.

Emperyalizmin her eřidine karřıyız, nereden gelirse gelsin nnde set oluřturmaya kararlıyız.

Bu mcadelemiz ile tm dnyada srdrlen mcadeleye destek veriyoruz ve emperyalizm ile mcadele eden herkes ile iř birliđi yapmaya hazırız. Bu bađlamda, tzgmzde yer verdiđimiz řekilde Trk dnyasına ve nc dnyaya aılmak hedeflerimiz arasındadır.

Milli Mcadele Derneđi, bugn bir ihtiya olduđu iin kurulmuřtur. Gerekten, oluřan duruma baktıđınız zaman yeniden milli mcadele bařlatılmasının gerektiđini aık olarak grrsnz.

Milli Mcadele Derneđi, halkımızın dıřında hi kimseden yardım almaz. Halkımız kendi gnl ile, derneđe yardım ederse ve bu mcadele yryecektir.

ok yakında aacađımız btn řubelerimiz, kendi ayakları zerinde duracaklar ve genel merkeze de maddi destek vereceklerdir. Gelir arttırıcı alıřmalar da yapılacaktır. Mesela, yemek dzenlemek, geziler organize etmek, kermes yapmak gibi... Bunun dıřında bir gelirimiz olmayacaktır. Ama inancımız odur ki, milletimizi kendi iinden ıkardıđı bu derneđe byk destek verecek ve her trl oyun bu destek sayesinde bozulacaktır.

Bir kere daha vurguluyorum; Milli Mcadele Derneđi'nin ideolojisi KEMALİZM'DİR. Bu ideolojiden bařka hibir ideoloji derneđimiz kapısından ieri giremez. Atatrk ilkelerinin altısı da bizim iin aynı neme sahiptir. Yalnız milliyetilik ve liklik ilkesi zel bir nem ile korunmalıdır. Buna inanıyoruz.

Gnl Atatrk ilke ve devrimleri ile dolu, maddi ve manevi fedakarlık yapabilecek her Trk vatandařını derneđimize ye olmaya ađırıyoruz. Tek kořulumuz Kemalizmi benimseme ve mcadele edecek olmadır.

- Teşekkür ederiz..

- Ben teşekkür ederim.